

NÉPLAP

A MAI SZAMUNKBÓL:

Zöld Sándor elvtárs előadása az Alkotmányról (2. old.) Új ügyosztályvezetőket neveztek ki a Városi Tanácsban. (3. old.) Kiosztották a Tervkölcson nyereménykötvényeket a gépipermintálóban (5 oldal)

VII. évfolyam, 191. szám.

ÁRA 50 FILLER

Péntek, 1950 augusztus 18.

A nemzetközi békemozgalom további fejlesztéséről tárgyal Prágában a Béke Hívei Állandó Bizottságának elnöksége

Szerdán délután kezdődött meg Prágában a Béke Hívei Állandó Bizottsága elnökségének ülése, Frederic Joliot-Curie tanár, a világhírű atomkutató elnökletével.

Joliot-Curie megnyitja után Jean Laffitte, az állandó bizottság főtájkára felkérte az elnökséget: tegye meg a kellő intézkedéseket a békemozgalom további fejlesztésére, a Béke Hívei Állandó Bizottságának akció programjának kibővítése által.

Javasolta, hogy az aláírásgyűjtési akciót támasszák alá

az alapszervezetek és a vezető szervek számának szaporításával.

Jean Laffitte beszámolója után vita kezdődött.

A Béke Hívei Állandó Bizottsága elnökségének ülésére meghívták az egyes országok békebizottságának képviselőit is, a Magyar Népköztársaságot Andics Erzsébet és Dezséry László evangélikus püspök képviselte.

Az Állandó Bizottság elnöksége csütörtökön folytatja tanácskozásait.

Felszabadult Henyphun, a Taegutól délnyugatra fekvő amerikai erődítmény

A koreai néphadsereg főparancsnokságának közleménye.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága közölte augusztus 16-án reggel, hogy a népi hadsereg egységei valamennyi fronton folytatták támadó harcaikat.

Megtörték az ellenség védelmének ellenállását és augusztus 12-én felszabadították Henyphunt, az ellenség védelmének Taegutól délnyugatra fekvő fontos pontját.

A népi hadsereg egységei a Naktong keleti partján visszaverték az ellenségnek harcokci és tüzérségi egységek támogatásával végrehajtott elmentését, nagy veszteségeket okozva az ellenségnek.

MACARTHUR NEM ENGEDÉLYEZTE AZ AUSZTRÁLIAI MINISZTERELNÖK KOREAI LÁTÓGATÁSÁT

A Daily Telegraph jelenti: Menzies ausztráliai miniszterelnök tervezett koreai útját MacArthur a washingtoni külügyminisztérium megkérdése után „veszedelmesség” ürügyével eltiltotta.

A TÜROK KÖZVÉLEMÉNY ELTÉLI A TÜROK KORMÁNY RÉSZVÉTELÉT A KOREAI KALANDBAN

A beirutai Rakit el Ahbar c. lap szerint Törökországban a lakosság széles rétegei körében nagyfokú elégedetlenséget keltett a török kormány elhatáro-

zása, hogy fegyveres erővel résztvesz az amerikaiak koreai kalandjában. Török közéleti és társadalmi személyiségek megállapítják, hogy a kormány az Egyesült Államok nyomására határozta el ezt. Az amerikaiak követelésének teljesítése kalandokba kergeti az országot és mérhetetlen bajokat hozhat a népre.

Azt is megállapítják, hogy a Koreába küldendő török katonákat azokkal az elavult fegyverekkel szerelnék fel, amelyeket az Egyesült Államok küldött Törökországnak. Ez a csapatok elkerülhetetlen pusztulását vonja maga után.

A PHÖNGJANGI VÁROSI TANÁCS ÜNNEPI ÜLÉSE

Phöngjang: Augusztus 15-én este a phöngjangi városi népi tanács Koreának a szovjet hadsereg által történt felszabadítás 5. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott. Az ünnepi ülést Kim-Szen-Hva, a phöngjangi városi népi tanács elnöke nyitotta meg. Kim-ir-Szen a jelenlévők nagy lelkesedése közepette beszámolt Koreának a szovjet hadsereg által történt felszabadítása 5. évfordulójáról. A kínai küldöttség a kínai nép nevében zászlót ajándékozott Kim-ir-Szen-nek. Az ünnepi ülés résztvevői viharos lelkesedéssel üdvözlöveleket küldtek a koreai nép legjobb barátjának a szovjet nép vezetőjének Sztálin elvtársnak.

Már több mint tízezer dokkmunkás sztrájkol Rotterdamban

A hollandi kikötőmunkások sztrájk hatalmas méreteket öltött. A rotterdami kikötőben több mint tízezer munkás sztrájkol. Sztrájkolnak a kikötőmunkások Amszterdamban is. Az amszterdami munkások sztrájkjához csatlakoztak a városi, közlekedési dolgozók és építőmunkások, mintegy négy-

ezer dolgozó. A két város munkásai béremelést követelnek. A holland Kommunista Párt politikai bizottsága felhívta az ország valamennyi dolgozóját, támogassák a rotterdami és amszterdami kikötőmunkások harcát, amely tiltakozás a kormány háborús politikája ellen is.

Megérkezett a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség Budapestre

A küldöttség tagjai táviratban üdvözölték Sztálin és Rákosi elvtársakat

A tegnap este Magyarországra érkezett külvonaton, amely a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttség tagjait hozta, ma reggel 7 óra 40 perckor befutott a Nyugati pályaudvarra.

A vonat útja a határtól országunk szívéig diadalmenet volt. A késő éjszakai órákban is a dolgozó parasztlakott az állomásokon, hogy legalább pár pillanatig láthassák követeket, akik gazdag tapasztalatokkal tértek haza a hatalmas Szovjetunióból. Több állomáson nagyobb ünnepek voltak. Így például Debrecenben, Nyiregyháza, Kisvárdán, Ujfehértón, Demecserben.

A Nyugati-pályaudvaron a parasztküldötteket a kormány tagjai és hatalmas tömeg fogadta.

A hazatérők tiszteletére a Nyugati-pályaudvar ünnepi díszbe öltözött. Vörös- és nemzetiszínű zászlók között Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak arcképei láthatók. Felöltöttük felirat hirdeti: „Szerezzétek üdvözlőjüket a Szovjetunióból! Hazatért parasztküldöttség tagjai!” Ugyanez olvasható a XXII. kerület (Budafok) dolgozóinak hatalmas transzparensein. Mellettük hosszú sorban állnak az üzemek gyárak, táblákkal, vörös zászlókkal kivonult dolgozói. Eljöttek a munkásosztály képviselői, hogy üdvözöljék a hű szövetséges, a dolgozó parasztság képviselőit.

Egymásután érkeznek a küldöttség fogadására: Dobi István, a minisztertanács elnöke, Zöld Sándor belügyminiszter, Zsófynecz Mihály nehézipari miniszter, Darvas József kultuszminiszter, Bogár József belkereskedelmi miniszter, Drahos Lajos, az Országgyűlés elnöke és Molnár Imre alelnök. Hegedüs András, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, a mezőgazdasági osztály vezetője, Jóbóru Magda államtitkár, Borbás Lajos, a DEFOSZ főtájkára, Degen Imre, a SZÖVOSZ főtájkára és a tömegszervezetek képviselői.

A Himnusz hangjai mellett gördült be a pályaudvarra a küldöttek hozó külvonata. A felkészített mozdony elején Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak vörös zászlókkal körülvett arcképei alatt felirat: „Mezőgazdaságunk fejlesztésével a követjük a nagy Szovjetuniót!”

A külvonaton elsőnek Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter szállt ki, majd a küldöttség többi tagjai. A pályaudvaron megjelent hozzátartozók nagy örömmel és szeretettel üdvözlik a küldötteket.

A hazaérkezett küldöttséget elsőnek Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár üdvözölte.

Keresztes Mihály:

Ki kell szélesíteni dolgozó parasztságunk ismereteit a Szovjetunióról

— Tanulmányútjukat — mondta — dolgozó népünk, a dolgozó parasztság nagy érdeklődéssel kísérette. A napilapok híradásaiból, az azokban megjelent levelekből, a rádió híradásaiban láttuk, hogy a parasztküldöttség munkáját a szovjet kormány és a kolhozok parasztsága milyen nagy szeretettel és messzeemenően támogatta. A szovjet emberek gondoskodása, szeretete vette

körül a parasztküldöttség tagjait tanulmányútjuk során.

Elmondotta, hogy mialatt a parasztküldöttség a Szovjetunió mezőgazdaságát tanulmányozta, idehaza nagy sikerrel elvégezték az aratást, a csépetést, a terménybegyűjtést és nagyot szélesedett a termelőszövetkezetek fejlődésének frontja. Dolgozó parasztlak tizezrei léptek be a termelőszövetkezeti csoportokba. Ez azt bizonyítja, hogy a múlt évben a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tapasztalatai termékeny földre hullottak. Most is rendkívül érdeklődés mutatkozik az újabb küldöttség újabb tapasztalatai iránt.

— Ezért — hangoztatta — a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttség tagjainak nincs idejük a pihenésre. A munka várja őket, várják a választóik, a dolgozó parasztlak. Várják, hogy beszámoljanak tanulmányútjuk eredményeiről, várják, hogy választ kapjanak azokra a kérdésekre, amelyeket az elutasításuk előtt tettek fel nekik. Azt a tarisznyát, amit a küldöttség tagjai

Erdei Ferenc:

Előre a mezőgazdaság szocialista fejlesztéséért

Ezután Paprika László kiskunhalmi egyéni gazdálkodó beszélt. „Míg ti kint voltatok a Szovjetunióban, addig mi igyekeztünk idehaza megállni helyünket. Most azt várjuk, hogy elmondjátok tapasztalataitokat” — mondotta a többi között. Ezután Bihari János, a karcaei „Szabadság” termelőszövetkezeti csoport elnöke, a csoportok dolgozó parasztsága nevében üdvözölte a küldötteket, majd Hódl Róza, a Lämpagyár dolgozója a munkásság nevében köszöntötte a parasztküldötteket.

„Soha ne felejtsetek el, hogy a haladást, felemelkedést jelentő nagyüzemi szocialista mezőgazdaságot csak a Szovjetuniótól kapott gazdag tapasztalatok megvalósításával, a győzelemről győzelemre vezető Pártunk és forrón szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs irányításával érhetjük el.”

Az üdvözlésekre Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter válaszolt.

— Utunkról hazatérve — mondotta — első gondolatunk a hála és köszönet kifejezése népünk szeretett vezéré, Rákosi Mátás felé. A magyar nép, a Párt és a kormány azzal a feladattal küldött bennünket, hogy közvetlen tapasztalat útján ismerjük meg a Szovjetunió

Szovjetunióban a tapasztalatok bő forrásból telemerítettek, most ki kell üríteni. Dolgozó parasztságunk ismeretét a Szovjetunió mezőgazdaságáról ki kell szélesíteni, el kell mélyíteni, hogy ezen keresztül dolgozó parasztlak még eredményesebben tudjanak a kétélyektől, az évszázadokon keresztül kialakult ma már rossz szokásoktól megszabadulni. Csak az ilyen jó munka tudja segíteni dolgozó parasztlakunkat abban, hogy a termelőszövetkezetekben arra az útra lépjenek, amely egyedül biztosítja feléjük virágzó életét.

Keresztes elvtárs beszédét a szovjet és a magyar nép elszakíthatatlan, örök barátságának és a békétábor szeretett bölcs vezérének, Sztálin elvtársnak életésével fejezte be.

Keresztes államtitkár beszéde alatt a megjelentek többször lelkes ünnepésben részesítették a Szovjetuniót Sztálin generalisszimusz és a magyar nép szeretett vezéré, Rákosi Mátás elvtársat.

szocialista mezőgazdaságát, a kolhozokat, a géppálmásokat, állami gazdaságokat, tudományos intézeteket, a termelés csodálatos eredményeit, a kolhozparasztlakot, a szovjet falu felszabadult életét és hazatérve, tapasztalatainkat adjuk át a magyar dolgozó parasztlaknak és ezzel mezőgazdaságunk szocialista építését vigyük előbbre. Tanulmányútunk befejezésével elmondhatjuk, feladatunk első részét sikerrel elvégeztük. Közvetlenül megismerjük a mezőgazdaság szocialista rendszerét, saját szemünkkel láttuk a felülmúlhatatlan eredményeit, néhány héti tanú lehetünk a kolhozparasztlak felszabadult életének és mérhetetlen a szovjet mezőgazdaság mérhetetlen, gazdag tapasztalatainak tárházából.

Erdei Ferenc ezután megköszönte a nagy Szovjetunióknak, hogy fáradszóna adással, baráti segíteniakarással lehetővé tette a tanulmányút eredményességét, majd beszédét így fejezte be:

— Igerjük, hogy fáradszóna nélkül hirdettük dolgozó parasztlakunknak mindazt, amit láttunk, tapasztaltunk és munkánkval, fokozott erővel, megnövekedett ismeretekkel visszük előbbre mezőgazdaságunk szocialista fejlesztésének ügyét — mondotta Erdei Ferenc.

A magyar parasztküldöttség távirata Sztálin elvtársnak a határról

A magyar parasztküldöttség a határról a következő táviratokat küldötte:

„Sztálin elvtárs!

Mi, a kétszáztagú magyar parasztküldöttség tagjai forró szeretettel és hálánkat küldjük Önnek, amikor egyhónapos tanulmányútunk befejeztével elhagyjuk a Szovjetunió területét.

Köszönjük Önnek, hogy számunkra, magyar dolgozó parasztlak és parasztlak számára ezt a tanulmányútát lehetővé tette. Köszönjük azt az őszinte, meleg, baráti fogadtatást és megbecsülést, amelyben kint tartózkodásunk ideje alatt bennünket részesítették.

Mi mindenünket, szabadságunkat,

országunk függetlenségét, népünk boldogabb életét a dicsőséges Szovjetunióknak, Önnek köszönhetjük. A magyar dolgozó parasztlak a Szovjetunióknak köszönheti, hogy megszabadult a nagybirtokosok és nagytőkészek elnyomásától, a szolgádtól és ma a munkásosztály vezetésével részese a hatalomnak. A nagy Szovjetunió baráti segítsége és az Ön atyai szeretete áll mellettünk a felszabadulás óta nap mint nap és segít bennünket a háború pusztításainak eltüntetésében, a magyar nép boldog, szabad hazájának építésében.

Ennek a segítségnek és szeretetnek egyik megnyilvánulása volt az is, hogy ez évben kétszáztagú pa-

rasztküldöttségünknek alkalmat nyílt közvetlenül tanulmányozni a világ legfejlettebb mezőgazdaságát: a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát.

Kolhozokat, gépállomásokat, szovhozokat, tudományos intézeteket, gyárakat látogattunk meg. Választ kaptunk minden kérdésünkre és szabadon tanulmányozhattunk mindent, amit csak akartunk. Láttuk a szocialista mezőgazdaság bámulatos eredményeit. Láttuk, hogy a szovjet emberek tudományos, tervszerű munkája hogyan változtatja meg, hogyan változtatja meg a világtörténelemben párhuzamosan álló sztalini termézetátalakító tervet.

Személyesen győződünk meg arról, hogy a termékeny sivatagból, ahol eddig a fű sem termett meg, hogyan varázsolnak élő, dúsan termő, virágzó kolhoz- és szovhozgazdaságokat, a lakatlan területeken hogyan építenek szinte máról-holnapra gyönyörű falvakat, városokat és gyárakat.

Láttuk a kolhoz-parasztok szabad, boldog életét, beszélgettünk velük, jártunk házaikban, klubjaikban és végérvényesen meggyőződünk róla, hogy a dolgozó parasztság jóléteinek megteremtéséhez, a mezőgazdaság állandó nagyarányú fejlesztéséhez egyetlen út vezet: a kolhozok útja.

Megható volt és örökké feledhetetlen marad számunkra az a baráti szeretet és megbecsülés, ahogyan a Szovjetunió dolgozó bennünk, egy kis nép küldöttjeit fogadtak. Ez a szeretet és megbecsülés is bizonyította annak, hogy a Szovjetunió népei egyenrangú testvéreként tekintenek a kis népekre is és készek baráti segítséget nyújtani minden dolgozó népnek.

Utunk során mindenütt: városokban és falvakban, kolhozokban és gyárakban a békés alkotó munka bámulatreméltó eredményeivel találkozunk. Saját tapasztalatunkból is meggyőződünk arról, hogy a szovjet nép békében akar élni, építeni és alkotni saját hazája és a világ minden dolgozója javára. De ugyanakkor láttuk azokat az eredményeket, azt a győzhetetlen hatalmas erőt is, amellyel ez a nép kész a béke védelmére és arra, hogy összehúzza azt, aki a béke ellen támad.

Tudjuk, hogy a Szovjetunió dolgozó hatalmas eredményeket a Bolsevik Párt, az Ön vezetésével érték el. Harcba és a kommunizmus építésében Ön vezet a győzelemről győzelemre a Szovjetunió népeit.

Sztálin elvtárs! Most, tanulmányutunk befejeztével, fogadjuk Öntek, hogy hazatérve, gazdag tapasztalatainkat felhasználjuk országunk építésében. Ezek a tapasztalatok nagy segítséget nyújtanak nekünk ahhoz, hogy Pártunk és az Ön legjobb magyar tanítványa, szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével hazánkban is minél előbb felépítsük a szocialista mezőgazdaságot.

Fogadjuk Öntek, hogy még jobban elmélyítjük népünkben a béke legfőbb öre, a Szovjetunió iránti hűségét és szeretetét. Erőnket nem kímélve, rajta leszünk, hogy a mi hazánk is minél szilárdabb bástyája legyen a béke táborának.

Eljen a Szovjetunió népeinek és a magyar népek megbonthatatlan, örök barátságai!

Eljen a világ békéért küzdő népeinek legfőbb támasza és reménye, a leggyőzhetőbb Szovjetunió!

Eljen a világ dolgozóinak nagy tanítója, a béke legfőbb öre, a magyar nép legjobb barátja: a nagy Sztálin!

A parasztküldöttség távirata Rákosi elvtárhoz

„Rákosi Mátyás elvtársnak

Budapest.

Amikor a magyar parasztküldöttség befejezte a Szovjetunióban tett tanulmányútját, visszaérkezik. — első gondolatunk a köszönet és hálá kifejezése népünk szeretett vezéré: Rákosi elvtárs felé.

Köszönjük, hogy lehetővé tette számunkra, a magyar dolgozó parasztság küldötti számára, a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának tanulmányozását.

Mi, a küldöttség tagjai, saját szemünkkel láttuk a nagyszerű szocialista mezőgazdaság hatalmas fölényét az apró parcellákra szagga-

lott egyéni gazdaságokkal szemben. Láttuk a kolhozparasztok szabad, boldog és gazdag életét. Láttuk a szovjet emberek hatalmas, kommunizmust építő munkáját, izzó hazaszeretettelük és elszánt akarattal arra, hogy a világ dolgozó élén megihútsák az amerikai imperialisták háborús terveit. Látogatásunk tovább erősítette és mélyítette há-

lánkat, szeretetünket a hatalmas Szovjetunió, a világ dolgozóinak nagy vezére, a magyar nép legjobb barátja, Sztálin elvtárs iránt. Visszatérve hazánkba, igérjük Rákosi elvtárnak, hogy minden erőnk megfeszítésével fogunk dolgozni a Párt útmutatása alapján Rákosi elvtárs vezetésével a magyar mezőgazdaság szocialista át-

szervezése érdekében. Magyar parasztküldöttség.” Ugyancsak táviratokat intézett a parasztküldöttség Benediktov elvtárhoz, a Szovjetunió földművelési miniszteréhez és N. Kalesenko elvtárhoz, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság földművelési miniszteréhez.

Népköztársaságunk Alkotmánya: a szocializmus építése korszakának alaptörvénye

Zöld Sándor belügyminiszter elvtárs előadása a Zeneakadémián

Zöld Sándor elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, belügyminiszter tegnap este 6 órakor Népköztársaságunk Alkotmányáról tartott előadást a Zeneakadémia nagytermében rendezett ünnepségen.

Az ünnepi előadáson megjelentek: Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Vas Zoltán, Szofinyecz Mihály és Szobek András miniszterek és a magyar politikai, tudományos és kulturális élet számos más kiválósága. Jelen voltak az előadáson — meiyet több ízben szakított meg hosszantartó lelkes taps — a Szovjetunió és a népi demokratikus országok küldjeleiteinek vezetői is.

Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága elnökeinek megnyitója után Zöld Sándor elvtárs tartotta meg előadását.

Bevezetőben Zöld elvtárs arról a hatalmas lelkesedésről beszélt, amellyel a dolgozó magyar nép egy esztendővel ezelőtt Népköztársaságunk Alkotmányát fogadta. A halgatóság emlékeztetése idézte azt a tüáradó hálát és szeretetet, mellyel ez alkalomból a dolgozók Alkotmányunk megteremtője, Rákosi elvtárs felé fordultak a hálát és szeretetet, mely a magyar népet a nagy Szovjetunió, a böles Sztálin irányában eltöltötte.

Beszéde további részében leplezte az amerikai imperialistákat és csatlósaik rágalomhadjárát, hazugságait, amelyeket Alkotmányunk tervezetének megjelenésekor indítottak a külföldi sajtóban és rádióban. Rávilágított Alkotmányunk következetes demokratizmusára és kiemelte, hogy abban kétszer is alá húzott szerepel a munkásosztály vezetőserepe. Utalt a munkásosztály élesapatának, a Magyar Dolgozók Pártjának a Népköztársaság államán belüli szerepére.

Túlás és dicsekvés nélkül el lehet mondani — tolytatta — hogy minden telhez, amely a felszabadulás óta hazánkat a mélycsőből és a romok alól a felemelkedés felé vitte, a magyar kommunizmus adta a lendületet és a kezdeményezést, ők vállalták az áldozatot és vezették.

Zöld Sándor elvtárs ezután ismertette Népköztársaságunk Alkotmányát, a szocializmus építése korszakának alaptörvényét.

Az az idő — mondotta a továbbiakban — amely Népköztársaságunk legfőbb törvényének megjelenése óta eltelt, újból és újból bizonyította, hogy Alkotmányunk rendelkezései, jövőre vonatkozó utalásai szilárd és megdönthetetlen alapokon nyugszanak.

Ez az alap az, hogy népgazdaságunk fejlesztése az Alkotmányban lefektetett elvek szerint történt az elmúlt esztendőben. Alkotmányunk életbelépesének napjaiban a népgazdaság minden területén a hároméves terv határidő előtt való teljesítéséért állt csatasorba a munkásosztály, a dolgozó nép. Általános ismertek a hároméves terv eredményei. Tudjuk, hogy a gyárpar és a bányászat 20-6 százalékkal teljesítette túl a hároméves terv utolsó évének előirányzatát és nem lehet élefelejtteni, hogy a dolgozók élet-színvona a terv előirányzatához képest mintegy 30 százalékkal növekedett.

Az imperialista háborús uszítók, a béke és népünk halálós ellenségei elleni harc közben szűtött meg ez a győzelem, a béketábor magyarországi frontszakaszán lefolyt harcok eredményeképpen.

A békeharc nagyszerű fejezete kezdődött el országunkban az öt-éves terv elfogadásával, törvényi válsával és a terv végrehajtásának megkezdésével — mondotta Zöld elvtárs. — Az öt éves terv első félévének eredményei békemozgalomunk további kisétesítésévé, összefüggésben jöttek létre. A több mint 28 ezer békebizottság munkája és aközött, hogy öt éves tervünk első féléves előirányzatát túltejesítették a dolgozók, világos és meggyőző kapcsolat áll fenn.

Rákosi elvtárs az Alkotmányról szóló beszédében arra tanított bennünket, hogy az Alkotmány bár az eddigi eredmények lerögzítését jelenti, mégis elkerülhetetlen bizonyos utalás a jövő fejlődésére — mondotta Zöld Sándor elvtárs. — A dolgozók munkájukra, munkaversenyben való részvételükkel, a munkamódszerek tökécsítésével a szocialista építés nagy ügyét szolgálják. Pártunk arra tanít, hogy a munkaverseny, a munkamódszerek tökécsítésével, a szocializmus építésének a béke megvédésének hatalmas fegyvere. Ezt a fegyvert a szovjet emberek a kották, a szocializmus a kommunizmus építésének hősei.

Az e-maradottság ellen munkásosztályunk ezzel a fegyverrel az első nagy csatáját a termelés frontján Sztálin elvtárs 70. születésnapja megünneplésére készülődve a sztalini munkafelajánásokon keresztül, a felajánásokat teljesítve vívta meg. Egyre-másra nőttek ki ebben a harcban a termelés hősei, a termelés élenjárók, a sztahanovisták, akik a Párt irányítása mellett nagyszerű eredményekkel magukkal ragadták az üzemek dolgozóit.

Az alkotmánytörvény életbeléptetése óta a munkásosztály, a dolgozó nép szüntelenül kemény és leérthetetlen válaszokat ad az imperialista háborús uszítóknak. Nincs még egy olyan szakasz történelmünkben, amelyben annyira tudatában lehetett volna dolgozó népünk annak, hogy milyen eredményeket kell megvédelmeznie, milyen feladatokat kell megoldania az elkövetkező időkben.

Dolgozó népünk megértette — mondotta a továbbiakban —, hogy a háborús gyújtogatók meg akarják semmisíteni az Alkotmányban foglalt és az életben megvalósult eredményeinket, és akkor, amikor egyésgesen csatlakozik a stockholmi békefelhíváshoz, amikor saját harcának tekintti a hős koreai néphadsereg harcait, azt a sziklaszilárd elhatározását nyilvánítja, hogy megvédelmezi vívmányainkat, megvédelmezi szabad hazánkat.

Kemény a dolgozó nép ökle, amellyel csapást csapás után mér az imperialisták hazai úgynökeire, építésünk mindenfajta ellenségére, a jobboldali szocialdemokratákra, a klerikális reakcióra, békenk, szabadságunk népünk regyogó jövőjének halálós ellenségeire.

Visszatekintve az elmúlt esztendőre — mondotta, — megállapíthatjuk, hogy nagyot változott a falu, nagyot fejlődött a parasztság élete egy esztendő alatt. Erdeklődése egyre nagyobb mértékben fordul a háromvetkezi társastermelés felé. A háromvetes terv előirányzatát a dolgozó parasztság 107, százalékkal teljesítette és az állattenyésztési terv teljesítése szerint 112 százalékkal ért el 1949 végéig. Végig, az egész elmúlt esztendő alatt a tavaszi mezőgazdasági munkálatoknál, éppen úgy, mint az aratás, cséplés, begyűjtés munkálatai alatt végrehajtotta és végrehajtja a miniszter-

tanács határozatait. Szegvár és Mindszent dolgozó parasztlainak felhívására pedig vállalta, hogy az Alkotmány ünnepére teljesíti a begyűjtési tervet, így ünnepelve meg Alkotmányunk születésnapját.

Ismerlete ezután Zöld Sándor, hogy több, mint 1300-zal megnövekedett a termelőszövetkezeti csoportok száma. 50.000 család lépett eddig a társasgazdálkodás útjára és 400.000 hold földet lépett be szerte az országban a termelőszövetkezeti csoportokba, de ezzel a tetszőlegységi fejlesztése csak megkezdődött. A mezőgazdaság szocialista átszervezése, az osztályelenséggel, a kulákkal szembeni ekesereget harc közben megy végbe és ez a harc az Alkotmány ellenségei, a béke ellenségei ellen folyik.

1.500 méter percnként

P. Bikov

Amikor tizennyolc évvel ezelőtt megkezdtem a munkát a moszkvai Csiszológgyárban, a munkadarabokat tizenöt-húszonöt méteres percnkénti sebességgel munkálták meg a moszkvai csiszológgyárban. Ezt a sebességet akkor kielégítőnek tartották. Amikor új munkahelyemen megkezdtem a munkát, az volt az érzésem: nehéz lesz előrehaladnom. Emlékszem arra, hogy a szerszámgépekben használt kupos fogaskereket munkáltam meg. Egyes, öreg szakmunkások húsz ilyen fogaskereket is elkészítettek egy műszak alatt. Ez is erőm teljes megfeszítésével dolgoztam, mégsem voltam képes utólrni ezt a normát. Új munkamódszerek után kezdtem kutatni. Kezdeményezéseimet lelkesen támogatott az öregebb szaktársak. Különösen sokat segített az osztály vezetője, a kommunista Kunyikov elvtárs. Az ő segítségével napról-napra fejlődött szakmai tudásom. Kunyikov azt ajánlotta, hogy térjek át a Pobjediből készült késekkel való megmunkálásra, mert ezek a vágás percnkénti 250 méteres sebességet teszik lehetővé.

A Honvédó Háború éveiben, abban a törekvésében, hogy minél jobban segítsem harcoló katonáinkat, a vágási sebességet percnkénti 500 méterig fokoztam. Ez az eredmény nem véletlen műve volt, szorgalmasan tanulmányoztam a műszaki irodalmat, gondosan elemeztem a munkámat. A gyár mérnökei és technikusai szívesen segítettek nekem. 1946 tíz hónapja alatt sikerült teljesítenem 5 évi munkanormámat a háború utáni 5 éves terv 4 éve alatt pedig 22 év munkanormáját teljesítettem. Szerszámgépeken annyi alkatrészt készítettem el, amennyit a normám értelmében 22 év alatt kellett volna elkészítenem. 1948-ban 800-1.000 méteres percnkénti sebességgel dolgoztam. Jelenleg azon a speciális menetvázó-esztergán dolgozom, amit a „Vörös Proletár” gyár ajándékozott gyárunknak. Ez a gép percnként 3.000 fordulatot tehet. A gép kipróbálása közben 1.500

Rámutatott ezután, hogy Alkotmányunk szellemében Népköztársaságunk hathatós támogatásban részesítette a dolgozó nép ügyét szolgáló tudományos munkát, a nép életét, harcait, a valóságot ábrázoló, a nép győzelmét hirdető művészetet.

Az értelmiség tisztában van ezzel, hogy soha nem volt még ekkora megbecsülésben része, mint most. A Párt, a munkásosztály, a dolgozó nép magasra értékeli az értelmiség szerepét, tevékenységét és munkáját. Az értelmiségiek életnívójuk emelkedésén túl tapasztalhatják, hogy a tudományos státusz bevezetése, a Kossuth-díj mellett a laboratóriumok, kutató intézetek segítik elő munkájukat.

Zöld elvtárs ezután a tanácsok megalakulásáról szólt. A megyei tanácsok kéthónapos munkájukkal máris igazolták azt — mondotta, — hogy a népi demokrácia követelményeinek az államigazgatás terén a helyi tanácsok tudnak legjobban megfelelni. A helyi tanácsok azon tulajdonságoknál fogva, hogy széles dolgozó tömegeket kapcsolnak be az államigazgatás munkájába, nemcsak a megelőzőnél jobb ügyintéző szervek, hanem egyben a dolgozó nép államának, a dolgozó nép hatalmának további szilárdítói és erősítői is. A széles dolgozó tömegek felismerék, hogy a helyi tanácsok a dolgozó nép hatalmának erős bástyái, amelyek az éleri eredmények megvédésében és tovább fejlesztésében nagy szerepet játszanak. A helyi tanácsok a béketábor magyarországi frontszakaszának erejét növelik és fejlesztik. A helyi tanácsok feladata azonos egész államunk feladatával: szolgálni a szocializmus építését és a hatalmas történelmi feladat megelőbbi megvalósításáért.

Ha azt kérdezik totem, hogy teljesítményemet hogyan értem el, azt felelem, hogy jelentőséget tulajdonított annak, hogy a szerszámgépet a munkaeszközök és kések teljes készletével szereltem fel. Gondosan ügyelek arra, hogy a szerszámcszerevényben minden szerszám pontosan a maga helyén fektűjék és így a megszókött mozdulattal anélkül, hogy odatekintenek, vehetem el a kések szükséges bármely szerszámot. Gépeket mindig magam állítom be. Nincs az a beállító lakatos, aki a gépet jobban tudja beállítani, mint maga az esztergályos, aki a gépet ismeri, különös gonddal kenem és tisztítom a gépet. Piszkos gépen nehéz nagy pontosságot elérni. A gép kifogástalan munkával hálálja meg a gondozást.

Igen nagy figyelmet fordítok a kések előkészítésére és köszörlésére. A metszőszög nagysága, a metszőél alakja, olyan kérdések, amelyeket sokszor megfontolok.

Persze, ha a munkásnak csokély a szakképzettsége, ha a szerszámgépet gondatlanul kezeli jó késsel sem képes nagy sebességet elérni. A jó esztergályosnak nemcsak kiváló szakmai tudásra kell szert tennie, hanem emellett technológusnak is kell lennie, aki ügyesen tökécsíti a termelési folyamatot, aki átérzi a rábizott ügy állami fontosságát.

Minden körülmények között döntő kérdés az, hogy az elért teljesítménnyel sohasem elégedjünk meg, mindig többre, jobbra, kiválóbbra törekedjünk. Ezzel nemcsak saját önbizalmunk növekszik, hanem állandóan az a jó érzéssel végezzük munkánkat, hogy népgazdaságunk fejlődését napról-napra, percről, percere előbbre segítjük.

Miköz zata m rőli, a kásaina Hogy rivás t kelné k lünk?”, és eh hangok ifjúmu sze köz ég cir Az ü munka a párt a DIS

Akik mondtá az első ík a kalmát értek két id ifjúmu ben, a munká real H

Kedd város megke ceni v új ügy let é alakul rosi ta a taná A ta tes — akinek teri h eivtárs helyet ként a osztály kásgaz lett.

A v három zési és László és fe nov A port v jos le A csopor

Ügye szépi hegye hácsi jólesd ugyan a mu

— szony tréfás vallu kotm

— Rohá egyik Vasá lyünl itt a közég sünk

— be a cso term jos 11 h tuk 15-en be ak

Élénkül az ifjúmunkás-mozgalom a Tánics Cipőgyárban

Mikor a minisztertanács határozata megjelent a normarendezésről, a Tánics Cipőgyár ifjúmunkásainak egyrésze pánikba esett. Hogy úgy mondjuk nagy sírásrívás támadt és egyesek jajveszkelni kezdtek, hogy „mi lesz velünk?”, „mit fogunk most kezdeni?” és ehhez hasonló kétségbeesett hangok szálltak, szállingóztak az ifjúmunkások kisebb, öntudatlan része között. Egyesek a Szabad Ifjúság című újságot is visszamondták. Az üzem népművelőire kemény munka várt ekkor, kemény munka a párttitkárra és Toronyai Erzsébetre, a DISZ-titkárra, hogy megértessék

a kétségbeeséssel az új norma jelentőségét. Mikor aztán az új normával kezdtek dolgozni, az ifjúmunkások része is rádőbent arra, hogy az új norma mit jelent. Kezdték megérteni azokat a szavakat, melyet Rákosi elvtársól hallottak, melyet a sajtóból olvastak, s a népművelők szívós munkája is segítséget nyújtott a kételkedő ifjúknak. Mikor látták az idősebb dolgozók eredményeit, Lakatos Arany, Neczkóné és Hézselné elvtársak eredményeit rögtön tudták, hogy az új normát is lehet teljesíteni, sőt túl is teljesíteni.

lin 111 százalékra teljesítette az új normát.

Behozták a lemaradást

Ezek az eredmények bizonyították azt, hogy a Tánics Cipőgyár öntudatos ifjúmunkásai valóban megértették az új norma jelentőségét. De még mindig vannak az üzemben egyes ifjúmunkások, akik passzív magatartást tanúsítanak. Az üzemi ifjúság vezetőségének eredményes nevelő munkával el kell érnie azt, hogy ezeket az ifjúmunkásokat is megnyerje a komolyabb munkára. Legutóbb megemléztünk azt, hogy Katonka Júlia 50 százalékra teljesítette az új normát. De lassan ő is tudatára ébred annak, hogy ha több a teljesítmény, több a bérezés. A „Koreai Hét”-en felajánlást is tett, 4 százalékot, és lassan már közeledik a 100 százalék felé. Hetvenkét százalékot ért el az elmúlt héten.

A fiataloknak most az a feladatuk, hogy zárkózzanak fel Bagi Erzsébet és Toronyai Erzsébet sorai mögé. És mutassák meg azt, hogy valóban a termelés rohamcsapatává válnak.

Az idősebb dolgozók támogatása

Akik a Szabad Ifjúságot visszamondták, újból megrendelték. Még az első héten felajánlást tettek az ifjú „Koreai Hét”-re, melynek alkalmából igen szép eredményeket értek el. Az üzemi pártbizottság két idősebb elvtársat osztott be az ifjúmunkásokhoz, az egyik elméletben, a másik pedig a gyakorlati munkában támogatja őket. A „Koreai Hét”-en a műszakiak is nagy

segítségre voltak az ifjúmunkásoknak. Az elmúlt héten komoly eredményt ért el Bagi Erzsébet ringlizó, aki 92 százalékra teljesítette a normát, 2 százalékot ajánlott fel és 123 százalékot ért el. Kiss Sándorné talpcsizoló 110 százalékos teljesítményre 5 százalékot ajánlott fel és 130 százalékot teljesített. Szerencsi Edit bélelő 112, Toronyai Erzsébet 110, Kocsis Káta-

Új ügyosztályvezetőket neveztek ki a városi tanácsban

Kedden alakult meg Debrecen város tanácsa és szerdán reggel már megkezdte működését a debreceni városi tanács székházában az új ügyosztályok. A kormányrendelet értelmében kilenc ügyosztály alakult, ezenkívül működik a városi tanács végrehajtó bizottsága és a tanács titkársága is.

A tanács elnöke — mint ismeretes — Balogh Endre elvtárs lett, akinek hivatala a régi polgármesteri hivatalban van. Rózsa Lajos elvtárs és Duscica Ferenc lettek a helyettesei. Rózsa elvtárs egyébként az oktatási és a népművelési osztály, Duscica Ferenc pedig a lakásgazdálkodási osztály vezetője lett.

A végrehajtó bizottság titkársága három csoportra oszlik: az ellenőrzési és információs csoport vezetője László Zsigmond elvtárs, a káder- és fegyelmi csoport vezetője Ivanov Anna elvtársnő, az elnöki csoport vezetője pedig dr. Szűcs Lajos lett.

A pénzügyi osztálynak három csoportja van: az adóügyi, amely

a pénzügyi palotában székel, ennek vezetője Körösvölgyi László, az operatív és a közületi költségvetési csoportot dr. Keresztési István vezeti, míg a vállalati gazdálkodási csoport vezetését Molnár Sándor vette át.

A terv- statisztikai- és munkergazdálkodási osztály vezetésével Kobzos Irén elvtársnőt bízták meg. Az igazgatási osztály vezetője Csabai József elvtárs lett, az osztály kebelében működő csoportvezetőként pedig Szabó Géza és Hegedűs Gábor elvtársat neveztek ki. Az első csoporthoz az anyakönyvi hivatal, a főügyési hivatal, a katonai ügyek intézése, a rendőri büntetőbíráskodás, a járátlevékezelés, a hatósági és vagyoni bizonyítvány kiadása tartozik. Ezeket a hivatalokat a volt adóhivatal helyiségében helyezték el.

Bóné Béla elvtárs vezeti az ipari és kereskedelmi osztályt. Az osztály kebelében beül működő ipari csoportnak Kántor László lett a vezetője, a kereskedelmi csoportot pedig Hámosi János vezeti. Itt van

egyébként a gabonairoda is. Szabó Miklós elvtársat neveztek ki a mezőgazdasági osztály vezetőjévé, helyettese Bátor József lett.

Az építési és közlekedési csoport vezetésével András István, I. let. ve. Károkai Kiss Sándort bízták meg. Az oktatási és népművelési osztálynak Rózsa Lajos elvtárs lett a vezetője. Ezen az ügyosztályon a oktatási csoport vezetésével Papp Lajos elvtársat a Fazekas Mihály általános iskola igazgatóját bízták meg, a népművelési csoport vezetője Nagy Zoltán lett, a sportcsoportot pedig Hevesi István és dr. Deák Sándor vezeti.

A közegészségügyi és népjóléti ügyosztály élére Káldor Elzát neveztek ki. Az osztály egészségügyi csoportjának vezetője Csáki Gergey dr., a gazdasági csoport vezetője pedig Fekete Józsa lett. A városi közigazgatás kilencedik ügyosztálya a lakásgazdálkodási osztály, melynek vezetésével Duscica Ferencet bízták meg. A lakáshivatal vezetői pedig dr. Szilassi Gyula és Szilágyi László lettek.

Új belépőkkel együtt ünneplik augusztus 20-át a nagyhegyesi „Micsurin” és a kishegyesi „Tánics” termelőcsoportban

Úgyes asszonykezek takarítják, szépítik a kultúrtermet a nagyhegyesi Micsurin tszcs-ben, Rohácsi elvtárs, a csoport elnöke jólesően állapítja meg, hogy ugyancsak gyors ütemben halad a munka.

— Ez az, csak így tovább asszonyok — fejt ki véleményét tréfásan —, így biztosan nem vallunk szégyent vasárnap, Alkotmányunk ünnepén.

— Hogy is vallanánk szégyent, Rohácsi elvtárs — vág vissza az egyik állattenyésztő felesége. — Vasárnap is megálltuk mi a helyünket! Pedig akkor is voltak itt a környékből dolgozó kis- és középparasztok jócskán a gyűléstünkön.

— Az bizony — kapcsolódik be a beszélgetésbe Vincze József a csoport egyik legjobb növénytermesztője. Itt volt Takács Lajos 15 holdas, Kovács Bertalan 11 holdas középparaszt de rajtuk kívül is voltak még vagy 15-en. Mindnyájan olyanok, akik be akarnak lépni a csoportba.

— Nem győztek eleget csodál-

kozni, mennyit fejlődünk egy év alatt. Különösen akkor néztek nagyot mikor az üzemi gyűlésen a középén a gabonapéz ki- osztására került a sor. Mikor én is harmadmagammal dolgozva 6600 forintot raktam zsebre az asztalról. Többen is mondogatták, nem véka alatt, de hangosan, „de kár hogy mi is nem jöttünk be a mult ősszel!”

— Ezek most vasárnap is itt lesznek — kacint egyet az asszonyok felé Vincze elvtárs. — Látnak már, hogy mégis csak jobb élet ez, amit mi építünk már közösen. Így együtt ünnepeljük az új belépőkkel az Alkotmány ünnepét.

Nem messze, a kishegyesi Tánics tszcs-ben is ilyen lelkes a készülődés. Az igaz hogy a tagság nagyrésze kint a földeken dolgozik, de mégsem feledkeznek meg az Alkotmány közelgő ünnepéről. Ők is éppúgy, mint a Micsurin tszcs-ben, ezt a napot a csoportfejlesztés győzelmi napjává akarják avatni. Nagyban is készülődnek rá, ugyanúgy, mint

odaát Nagyhegyesen — csak mégis azzal a különbséggel, hogy nem meszelnek, hanem a kultúrtermet díszítik. „Üdvözljük az új belépőket!” „Közösen megerősödve építjük tovább a szocializmust!” — ilyen feliratok hevernek már a különböző színes papírral megrakott asztalon, csak a felragasztásuk van még hátra.

— Eddig is sok embert meggyőztünk már a dolgozó parasztközül a mi jobb életünk lehetőségéről — mondja Rohácsi elvtárs, a csoport könyvelője. — A belépők között van már Nagy János 14 holdas, Lajter Péter 12 holdas középparaszt is és még 17 dolgozó paraszt a környékről. Ugyhiszük, hogy rövidesen, előreláthatólag már vasárnap még 10 új belépővel körülbelül 300 holddal erősödik meg csoportunk.

— Ez lesz csak az igazi ünnep — mondják egyszerre többen is, míg kezükben gyorsan, szinte percek alatt elkészül az üdvözlő felirat felé szánt tűzpiros girlandpapír.

ALKOTMÁNYUNK ÜNNEPÉRE KÉSZÜL A VÁROS

Az ország egész területén, így Debrecen városában is lázas készülődés folyik Alkotmányunk egyéves évfordulójának megünneplésére. Ezen a napon díszbe öltözik a város, hogy ezzel is kifejezze azt a szeretetet, amit Alkotmányunk megteremtője, Pártunk és Rákosi elvtárs iránt érez.

Az ünnepség már szombat délután megkezdődik az üzemekben. Minden üzemben kultúrdeputánt rendeznek, este pedig Debrecen dolgozóinak részvételével a Petőfi térről nagy faklyás felvonulás lesz, melynek keretében megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket.

A faklyás felvonulás után a Dértéren utcában lesz, amelyhez két zenekar szolgáltatja a zenét. Vasárnap reggel 6 órakor zenés ébresztő, háromnegyed 9 órakor pedig a gúti vasutat Kulszár elvtárs adja át Debrecen út-törőinek. Kilenc órakor kezdődik a séta-repülés. Két MASZOVLET gép kering majd a város felett. Délután 3 órakor a nyulási repülőtérén folytatják a repülőnapot. Lesz vitorlázó repülő bemu-

lató, ballonvadászat, ejtőernyős ugrás. A Stadionban délután 3 órakor kezdődik a sportműsor, majd ezt követi a debreceni Szabadságharcos Szövetség motorosainak versenye. Utána a D. Hoovéd—D. MEMOSZ női kézilabdamerkőzésre kerül sor. A féldőben váltófutások lesznek, majd a labdarugó Békekupa díjainak ünnepélyes kiosztása következik. A sportműsor a Cementipari NV—Gépállomás labdarugó mérkőzéssel zárul be.

Este fél 5 órakor a nagyerdei szabadtéri színpadon a Csenki Kórus, üzemi kultúr csoportok és a Csokonai Színház részvételével kultúrdepután lesz.

Délután a Déri téren térszere este 8 órakor kulturműsor. Ugyancsak este 8 órakor „Vidám Debrecen” címmel az üzemek kultúr csoportjai, valamint a Csokonai Színház művészei adnak nívós műsort.

Hétfőn Alkotmányunk ünnepének méltó befejezésére a Vagongyárban kultúrdepután lesz, melyen megjelentek Bebrits Lajos elvtárs is.

PÉNTEKEN 4 ÓRÁKOR TERMELŐ ÜZEMI TITKÁRI ÉRTÉKEZETET TARTUNK A VÁLLALATVEZETŐKKEL EGYÜTT, VÖRÖS HADSereg ÚTJA 24. SZÁM ALATT.

Egyetemi nap

Elsőévesek ismerkednek augusztus 19-én új munkahelyükkel

Az egyetemi év megindulása új és hatalmas feladatok elé állítja az egyetemi pártbizottságot keresztül a DISZ egyetemi szervezetét. Az egyik ilyen feladat az augusztus 19-i egyetemi nap megrendezése. A cél az, hogy elsőéveseink még a tanév megnyitása előtt ismerjék meg egyetemünk feladatait, munkahelyüket, ismerjék meg egymást és elsősorban DISZ szervezeteinket.

Ebben az évben felvett hallgatók már fokozottabban érezték ezt a hatalmas anyagi támogatást, amit Pártunk, Népköztársaságunk az Alkotmányunkban számukra biztosít. Az ösztöndíjak, diákszállók, menza mellett tankönyvek, könyvtárak, ingyenes OTI kezelés áll egyetemistáink rendelkezésére. Ezeket kivül az ötéves terv biztosítja minden végzett egyetemista részére a biztos megélhetést.

A szombaton bejövő elsőéves egyetemi hallgatóinkkal megismertetjük jövő munkahelyeiket, szakjukat, a klinikákat, laboratóriumokat, szemináriumokat, megismerik azokat a hallgatókat, akikkel együtt fognak tanulni. Az elsőévesek a felvételinél tapasztalhatták azt, hogy az egyetemi DISZ szervezetek odaadón, a legnagyobb körültekintéssel foglalkoztak velük s ezt az egyetemi nap keretében még inkább tapasztalhatják.

Az egyetemi nap ünnepélyes megnyitása szombaton délután 2 órakor lesz a Központi Egyetem aulájában. A megnyitót után Kónya Sándor párttitkár elvtárs, az egyetemi pártbizottság nevében üdvözlő az elsőéveseket és mond beszédet kihangsúlyozva azt, hogy tanulást, munkát és az egész magyar nép érdeke. Utána a Csokonai Színház DISZ szervezete a Koreai Hét alkalmával felajánlott műsort fogja bemutatni. A műsor egyben az Egyetem és Csokonai Színház között kiépítendő kapcsolatnak lesz az előhírnöke. A műsor után az egyetemi DISZ bizottság részéről lesz felszólalás, majd a DIVSZ-induló után az elsőévesek különböző karokra mennek, ahol a professzorok szakmapolitikai előadást tartanak részükre. Később megtekintik a klinikákat, intézeteket, majd résztvesznek a DISZ városi bizottsága által rendezett esti faklyás felvonuláson és az utána következő utcabálon.

Az egyetemi nap megrendezése egybeesik Alkotmányunk egyéves évfordulójának megünneplésével, mintegy dokumentálva azt, hogy az elsőévesek is az Alkotmányban biztosított jogok alapján nyertek felvételt és gondtalan tanulást.

Balázs Sándor
egyetemi DISZ titkár.

Az általános és középiskolákban szeptember 4-én kezdődik a tanítás

Az ország összes általános és középiskoláiban szeptember 4-én kezdődik meg a tanítás. A pótvisgát az összes általános iskolákban augusztus 28-án és 29-én, a középiskolákban pedig 29-én, 30-án és 31-én lesznek. Az általános iskolai pótbéiratásokat augusztus 30-án és 31-én és szeptember 1-én, a középiskolákban augusztus 28-tól szeptember 2-ig tartják.

A tanévnyitó ünnepségeket az általános és a középiskolákban szeptember 2-án délután 5

órákor, a falvakban szeptember 3-án, vasárnap délután 5 órákor rendezik.

Az iskolákba kerülő óvodások számára a városokban szeptember 2-án, falun szeptember 3-án 2 órákor az óvodákban ünnepélyt rendeznek. Az ünnepély után a jelenlevők átmennek az iskolába, ahol résztvesznek az iskolai év ünnepélyes megnyitásán.

Az óvodai felvételre való jelentkezés szeptember 4-én és 5-én történik.

A hajdúszoboszlói „Kossuth“ TSZCS pártszervezete jól irányítja a népnevelő munkát

A „Kossuth“ TSZCS Hajdúszoboszlói és Hajdúszóvát határterületén terül el. A csoportnak 43 tagja van, akik 366 holdon gazdálkodnak. A csoport bűzjája átlagban 10 mázsát adott holdanként, begyűjtési kötelezettségüknek 377 százalékban tettek eleget.

A csoport még fiatal, 1949 őszén alakult, de máris szépen gyarapodott. Van 7 lovuk, egyik szebb, mint a másik, 10 tehénük, 25 anyakocájuk, 71 fehér malac legelészik a kötelejesi réteken, van 5 tarka üszőjük, s hirtelen nem lehetne megszámlálni hány juh szaladgál a földeken.

Arra is büszkék a csoport tagjai, hogy napközi otthonukban a környék dolgozó parasztjainak gyermekei is ott vannak. Ott játszanak barnára sült testtel, rózsaszín napozó ruhában az udvaron. A volt kulákház egyik szobája az ő birodalmuk.

AZ EREDMÉNYEK FORRÁSA. A PÁRTSZERVEZET

A TSZCS tagjai közül 24 párttag van és 14 tagjelölt. Az új vezetőség élén Kaszás Péter tükárral jól viszik a munkát.

A pártszervezetnek 8 népnevelője és 6 bizalmi van. Ezek a népnevelők és bizalmiak, akik a csoport legjobb dolgozóit és legfejlettebb elvtársak. A csoporton belül és csoporton kívül is végeznek népnevelő munkát. S mindent jól végzik. Ezt bizonyítják a termelésben elért eredmények, s hogy 13 új termelőszövetkezeti tagot szerveztek be a csoportba.

A pártszervezet az ellenség elleni harcban is kivészi a részét, a csoporton belül és kívül. A múlt héten leplezték le és távolították el a csoport tagjainak sorából Boros Györgyöt, aki klikkkel szervezte, egyenlenséget szított, nyugtalanságot szervezett a csoport tagjai között.

A termelőszövetkezetek fejlesztésében különösen kivette részét a párttagok vezetésével az egész csoport. Szabadidejükben a szomszéd egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat fekeresték és a maguk személyes példájával, saját jobb életüket bemutató győzik meg őket a termelő szövetkezetek útjának helyességéről.

HOGY ÉRVEL BIRÓNÉ

13 új szövetkezeti taggal szaporodott a számuk, s még több is lesz. Erről gondoskodnak a jó népnevelők, olyanok, mint Szoboszlai István, Bíró Imréné, Szőke László és a többiek.

Hogy győzik meg a dolgozó parasztokat, akik eddig egyénileg gazdálkodtak? Ugy mint Biróné, aki a saját maga példáját hozta fel, Onodi Sándor 4 holdas kisparasztnak.

— 4 hold földünk volt, épp mint Onodi szomszédnak. Éjjel nappal dolgoztunk rajta az urammal.

Onodi és a felesége erre csak bólintanak. Ők is éppen úgy vannak.

— Aztán hiába dolgoztunk — folytatja Biróné — nem mentünk semmire.

— Most az ősszel léptünk be a csoportba, azóta megváltozott minden. Eddig kaptunk előleg-

be egyszer 840 forintot, azelőtt 400 forintot, megint egyszer 300 forintot, most meg 200-at. Na, meg búzából megkaptuk a fejadagot. Szalonnát is kaptunk. Van 800 kvadrát veteményföldünk, malacunk. Aztán még csak ezután lesz elszámolva a nagyobbik rész, a 15 holdas gyönyörű dohánytermésünk, a tengeri, a gyapot. Ezekből jönnek a kővér pénzek.

... ÉS AZ EREDMÉNYE

Onodi Sándor meghallgatta és csak annyit mondott, hogy órá számíthatnak. A felesége pedig még utána szolt a távozónak, hogy az ő két gyereke a napköziben van, neki sem elég a háztartás körül végzett

Látogatást tesznek Debrecenben a miskolci sztahanovisták, mintagazdák és közigazgatási tisztviselők

Ismeretes, hogy Debrecen közigazgatásának hűségű vezetője néhány héttel ezelőtt látogatást tett Miskolcon. Ezt a látogatást viszontozták e hét végén a miskolci dolgozók, mikor mintegy 60 tagú küldöttségük érkezett Debrecenbe. A nagy ipari város legjobb dolgozóit: sztahanovisták, élmunkások, mintagazdák, újtók, a közigazgatás vezetői kaptak helyet a küldöttségben, akik szombaton délután barátságos mérkőzés keretében mérik össze erejüket Debrecen város tanácsának válogatottjával a nagy-

munka, be szeretne 5 is lépni a csoportba.

Az első agitációk eredménye 13 új tag, de a csoport a kommunistákkal az élen folytatja felvilágosító munkáját. Délután, munka után bejárják a környező tanyákat, hogy egyre több embert győzzenek meg a termelőszövetkezetekbe való belépés helyességéről.

S azok az egyéni gazdák kis- és középparaszto, akik esetleg az ellenség befolyása alatt állnak is, ezekre a meggyőző szavakra, hacsak nem az ellenséget szolgálják — nem felelhetnek mást, mint azt, hogy valóban az egyetlen útja a felemelkedésnek a termelőszövetkezetekbe való belépés, s ezen az úton indulnak el ők is.

dei Lenin-parkban lévő Stadionban.

Este a „Szabadság“ étteremben vacsorát ad a város a miskolciak tisztelőire, majd fél 9 órakor kultúresten vesznek részt a miskolci vendégek. A kultúresten megjelenik I. V. Szedich elvtárs a Szovjetunió debreceni konzulja is.

Vasárnap a miskolciak a nagyerdő fürdőbe látogatnak ki, majd délután a VAOSZ-üldőben ebédelnek és a kora délutáni órákban utaznak vissza vendégeink Miskolcra.

Szombaton délután előadást tart a Csokonai-színház

Nagy lendülettel indult meg üzemünkben, tömegszervezetünkben a Csokonai-színház közönségszervezése. Már az első napokban sokszáz bérletet vásároltak a dolgozók, ez a tény is azt bizonyítja, hogy munkásosztályunk mind erőteljesebb lépésekkel tör utat magának a kultúrfronton is. Az üzemek egymással versenyezve igyekeznek megszerezni a közönségszervezésben az első helyet, mely a győztes üzem népnevelőinek, közönségszerve-

zőinek jutalmául egy páholyt biztosít a színházban.

A Csokonai-színház vezetősége szombaton délután 4 órakor és hétfőn este nyolc órakor a színészek munkafelajánlása keretében előadásokat rendez, a közönségszervezésben jó eredményt elérő dolgozók részére. Az igazgatóság felszólítja a bérletszerzőket, hogy bérletgyűjtőüket szombaton is, hétfőn is vigyék magukkal, mert az belépőjegyül szolgál.

Augusztus 25.-én és 26.-án lesz a „János vitéz“ bemutatója a nagyerdei szabadtéri színpadon

Már vígan folynak Kacsóh Pongrác dalművének: a János vitéznek a próbái, amelyet a nagyerdei Lenin-parkban lévő szabadtéri színpadon mutatnak be Debrecen dolgozóinak. A darabot Versényi Ida rendezi — ő volt a Székelyi fonó rendezője is — a főszerepeket az Operaház vendégművészei éneklék, de szerepelni fog a MÁV Egyetér-

tés dalkara, a Csenki Kórus, valamint a debreceni színtársulat több tagja is.

A bemutatóra augusztus 25-én este kerül sor, majd 26-án este megismétlik az előadást. A fővárosi szereplők már 21-én Debrecenbe érkeznek, hogy a próbákön összehozzák, valóban kitűnő előadást nyújtsanak az együttes.

Nagy sikert aratott Gyöngyösön a „Székely fonó“

Budapesten hanglegre is énekelt Csenki kórus

A Gyöngyösi Hét megnyitása alkalmából rendezett ünnepség egyik kiemelkedő eseménye volt a Székelyfonó a Csenki kórus és a debreceni MÁV filharmonikus zenekari együttes előadásában. Kodály dalműve hatalmas sikert aratott Gyöngyösön is és a több, mint 3000 főnyi közönség lelkes tapsal jutalmazta a debreceni együttes játékát. De kijutott a tapsból a kórus és a zenekar vezetőjének: Rubányi Vilmosnak, valamint Versé-

nyi Ida rendezőnek. Gyöngyösön a fővárosba utazott a Csenki kórus, ahol a rádióban több számukat — melyet Csenki Imre vezényelt — hanglegre vették. Így Kodály Zoltán: Mátrai képek és Esti dal, Bartók Béla négy új szlovák népdalát, továbbá a szomszédos népek népdal, földolgozásából és a madrigálokból énekelt hanglegre a Csenki kórus. A számokat közönségen a rádióban viszonháljuk.

HIREK

MNDSz asszonyok a békéért

Mi, debreceni MNDSZ asszonyok is csatlakozunk a Köbányai Textilipar Rákosi női brigád kezdeményezéséhez és már alig várjuk, hogy a szeretet csomagokkal együtt küldhessük harcos üdvözlőnként a hős koreai néznek. Az üzemi asszonytársak kivették részüket a Koreai Hét békemozga-

lomban és ugyan úgy csatlakoznak a szeretetsomag küldéséhez, mert az asszonyok leghőbb vágya a béke és ezért a békéért harcolunk is, hogy a nagy Szovjetunió által vezetett békétábornak, Pártunk és Rákosi elvtársunk irányításával méltó tagjai legyünk.

Debreceni MNDSZ asszonyok.

Várható időjárás: Az időjárásban lényeges változás egyelőre nem várható. Elszórtan lesznek záporok és zivatarok.

Ügyeletes győgszertárak: Augusztus 19—25: „Aranyegyszárú“, Kossuth-utca 8, Sztankay, Szent Anna-utca 64, „Sas“, Hatvan-utca 66.

Szombaton délután 1 órakor ünnepség lesz a debreceni városi tanács székházában, abból az alkalomból, hogy a közalkalmazottak szakszervezetének debreceni csoportja zászlót ajándékozik a Magyar Dolgozók Pártja városi szervezete-nek.

Tegnap délelőtt megtartotta első ülését Balogh elvtárs elnökségével Debrecen város tanácsának végrehajtóbizottsága.

Dobó Katika énekkar tagjai pénteken délután 5-kor jelenjenek meg énekpróbára.

A Svetits leánygimnázium DISZ tagjai — az elsőévesek is — pénteken délután 6 órára jelenjenek meg az iskola udvarán. Megjelenés kötelező.

Egy hónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélték Kovács Péter 45 holdas nyírmártonfalvai kulákot, aki két sertést és egy juhot engedély nélkül vágott le.

A Katolikus Papok Országos Békébizottságának felhívása az Alkotmány ünnepe alkalmából

A Katolikus Papok Országos Békébizottsága az alábbi levelet intézte az ország katolikus papjaihoz:

„Főtisztelendő Uram! A Katolikus Papok Országos Békébizottsága azzal a kéréssel fordul Főtisztelendő Urhoz, hogy Szent István napján, új Alkotmányunk ünnepén, a Szent Istvánról szóló szentbeszédében alkotmányunkról is megemlékezni, szíveskedjék. Dolgozó népünk szerte az országban ezen a napon ünnepli új Alkotmányunkat. Méltó és igazságos, hogy mi is, papok, akik vele együtt élünk és sorsában osztozunk, mi is résztvegyünk ünnepében.

Az eddigi alkotmány a letűnt korok szellemében keskeny réteg érdekeit és szempontjait szerint rendelkezett. Új Alkotmányunk a nagy magyar dolgozó néptömegek jogait, szabadságát és fel-emelkedését biztosítja. Minden magyar ember boldogulásának lehetőségét és törvényes alapjait adja meg. Az igazság elisme-

rése és hirdetése keresztény katolikus feladat.

Boldogok lennénk, ha a Főtisztelendő Ur figyelemre méltán a szerény kezdeményező sorainkat. Ebben a reménységben maradjunk Főtisztelendő Ur iránt krisztusi szeretettel.

Budapest, 1950 augusztus 15

A Katolikus Papok Országos Békébizottsága.

RÉVAI JÓZSEF NÉPMŰVELÉSI MINISZTER NYITJA MEG AZ I. MAGYAR KÉPZŐ MŰVÉSZETI KIÁLLITÁST

Az I. magyar képzőművészeti kiállítás augusztus 19-én déli 12 órakor nyílik. A megnyitóbeszédet Révai József népművelési miniszter mondja.

Nem a közforgalmi reptéren lesz a repülőnap

Előző híradásunkkal ellentétben a repülőnap nem a közforgalmin, hanem a nyulási repülőtéren lesz megtartva, azonban a sétatrepülés 9 órától, változatlanul a közforgalmi repülőtéren lesz. Autóbusz közlekedés az állomástól.

A SZOVJET HADITENGERÉSZETI FLOTTA ÜNNEPEY A BULGARIAI SZTALIN-KIKÖTŐVÁROSBAN IS MEGÜNNEPELTÉK

A szovjet tengerillotta ünnepének napján Sztalin-város (Várna) ünnepi díszl öltött. Az egymás mellett lobogó szovjet és bolgár zászlók a szovjet-bolgár testvériséget hirdették. Az ünnepségen a szovjet vendégek mellett a Bolgár Kommunista Párt járási bizottságainak és a Hazafias Frontnak képviselői, valamint a tömegszervezetek küldöttjei vettek részt.



BEKE (VOLT APOLLO)

A világ leghatalmasabb hadseregének seregszemléje

Őrség a békén

Szovjet film

VIGSZINHAZ:

5, 7, 9 órakor

METEOR:

4, 6, 8 órakor

Legény a Tajgáról

Világ történet egy arany-
ás sztahanovistáról

A szövetkezésben végtelen a lehetőségek határa

A Szovjetunióból hazatért parasztküldöttek fogadása a debreceni állomáson

A Szovjetunióból hazatért parasztküldöttség különvonalát szerdán este a Nagyalomás előterére gyűlt érdeklődők kitörő lelkesedése fogadta. A magyar és szovjet himnuszok elhangzása után a debreceni pályaudvarra érkezett parasztküldöttséget elköszönve a Magyar Dolgozók Pártja Megyebizottsága nevében Fáján Sándor elvtárs üdvözölte. Nyomában a DÉFOSZ kiküldöttje örömmel értesítette a hazatért parasztküldöttség hajdú-bihari tagjait, hogy „amíg ti kint tanulmányoztatok a világ legfejlettebb mezőgazdaságát, addig a mi megyénk első lett a termésbegyűjtésben”.

A KÜLDÖTTEK HAZATÉRTÉ EGÉSZ NÉPÜNKBEN NAGY ERDEKLŐDÉSSEL VÁRTA

A kis- és középparasztnak azok az ezrei, akik most az Alkotmányunk egyéves születésnapján új csoportok megalkotására készülnek, vagy akik a régi csoportokba akarják beletérni, de azok is, akik még nem határozták el véglegesen magukat, rengeteg kérdésre a parasztküldöttektől várnak választ. S a már meglévő termelőcsoportok tagjai is nehezen várták a küldöttséget, mert egész biztos sokirányú új szempontot, tapasztalatot hoztak, amiknek a segítségével az esetleges eddigi hiányosságokat ki lehet küszöbölni.

Kati Zsigmond, a 14 holdas bősérményi középparasztnak, amikor a Párt segítségével elment a Szovjetunióba, még nem volt termelőcsoporttag. Bár akkor már voltak vagy 28-an 20-an kis- és középparasztnak, akik új csoportot akartak alakítani. A csoport megérkezésénél egyelőre csak most Kati Zsigmondra van a legkevesen, hogy lendülettel készüljenek a feladatnak a megoldására. Hogyne, mikor

a szövetkezeti gazdálkodás olyan végtelen térként mutatja a lehetőségeket, amit a Szovjetunióban látott. Például a Lenin kolhozban, amely 5800 hektáron gazdálkodik, olyan gyönyörű dolgokat láttam, amit el sem tudtam volna képzelni.

Van olyan tén is, amelyik naponta hatvan liter tejet ad. Nagyszerű, modern villanyfűtőgépeket láttam, amit ha a mi csoportunk megalakul, egy-két év múlva úgy gondolom mi is megvalósíthatunk.

Tukacs János elvtárs a hortobágyi állami gazdaság vezetője olyan tapasztalatokat szerzett, amiknek megvalósítására nem kell várni. Ő úgy tervezi, hogy a tehénészetben szerzett tapasztalatait rögtön hazatérte után megkezdje átültetni a gyakorlatba.

— Csak most láttam meg igazán

MI MINDEN KELL AHHOZ, HOGY A TEJHOZAMOT EMELNI LEHESSEN

— mondja a különvonalat pompás hálófülkéjéből kihajolva. — Nemcsak jó etetés, megfelelő nyugalom, megfelelő takarmány kell, hanem emellett be fogjuk vezetni az önitást.

A tén mellett állandóan vizet tárolunk úgy, hogy akkor iszik, amikor akar. Ezzel az emésztést is elősegítjük és nem hűti le magát a tén a mohó ivással.

— Ezenkívül még azt is meg akarom valósítani, amit az egyik szovhozban láttam, hogy a tén vakaró végén egy porszívó gumicső van. Ennek az alkalmazásával megakadályozzuk, hogy a por egyik helyről a másikra szálljon.

Kovács Sándor elvtárs az orosz Marx tiszcs párttitkára az

ifjúság munkájában akar döntő változást hozni. — A mi csoportunkban igen sok fiatal van és az ő friss munkalendületüket nem használtuk fel eléggé.

A Szovjetunióban a komszomolisták minden brigádban ott vannak és a rájuk kiszabott területen végzett munka során állandóan mutatják a jó példát.

A mi DISZ fiataljainknak is úgy kell majd dolgozni, hogy az egész csoport példát vehessen rólok.

Tele lendülettel, tele vágygal tértek haza a parasztküldöttek. Az ő tapasztalatuk, az ő felvilágosító munkájuk hatalmas mértékben elő fogja segíteni erőteljesen fejlődő termelőcsoportjaink, szövetkezeti mozgalmunk további növekedését.

Az Alkotmány egyenlő jogot biztosít a nőknek a férfiakkal

Alig két nap választ el bennünket Alkotmányunk 1 éves évfordulójától.

Mi, dolgozó nők érezzük csak igazán, mit jelent számunkra ez az Alkotmány és mi volt számunkra a múlt rendszer. Nem tudjuk elfelejteni azokat a nehéz éveket, amikor még nem volt szavazati jogunk. Férfjeinkkel, gyermekeinkkel járunk dolgozni a nagybirtokokok földjére és nem volt beleszólásunk semmibe. De nemhogy ez, hanem kenyerünk se volt elég.

Hála a nagy Szovje. uniónak, hogy hadseregével kiűzte hazánkból a hitleri bitangokat. Felosztották a földet és azóta már a magunkéban dolgozhatunk.

Az Alkotmány egyforma jogot biztosít a férfiakkal. Meg is mutatuk mi nők, sok esetben, hogy méltóak vagyunk erre a jogra, mert megálljuk a munka különböző sza-

kaszain úgy a helyünket, mint a férfiak. Tudjuk azt is, hogy a jogok mellett kötelességeink is vannak.

Kötelességünk jó munkánkon keresztül erősíteni a békét.

Mi, asszonyok a termésbegyűjtés sikeréért is szívós népvétele munkát végeztünk, hogy minél több gabona kerüljön be a raktárakba. Tudjuk, hogy ezzel erősödik az országunk és ezzel is segítjük a szabadságunkért harcoló hős koreai népet.

Azoknak a háborús uszítóknak pedig, akik egy újabb háborút akarnak kitrobantani, azt üzenjük, hogy mi minden erővel harcolunk a háborús uszítók ellen és szilárdan kiállunk a békénk megvédéséért.

GEM FERENCNE
dolgozó parasztlasszony,
Balmazújváros.

Tudom, hogy ha belépek a csoportba, még boldogabb lesz az életem

Régóta figyelem már, mint 12 holdas gazdálkodó ember a Rákosi-telepi „Dózsa” TSZCS munkáját. Már a csoport megalkulásakor észrevettem, hogy sok nehézség ellenére is korábban készen lettek a vetésnél, az őszi munkával mint mi, akik így egyénileg gazdálkodunk a környéken. A tavalyi év pedig még jobban meggyőzött engem arról, hogy előnyösebb, jobban kifizetőbb a nagyüzemi gazdálkodás. Különösen mikor számadást csináltam, akkor jöttem rá erre. Nekem 7 mázsás búzaátlagom volt, a csoportnak 8 és fél. Tengeriből is több termelt nekik. A csoport tagjai 25 forintot értek el munkaegységként, ahogy elmagyarázták, voltak olyanok közöttük, akik 3-4 ezer forintot kaptak az év végén. Jó magam egész évi nehéz munkám ellenére is alig tudtam összeverni 2 ezer forintot. Ez aztán már tavalyi ősszel megérlelte bennem a gondolatot, hogy több paraszttársammal együtt én is erre az útra lépek és csoportot alakítok. Sajnos, ez nem sikerült. Akkor csak 13-an jöttünk össze, így nem kaptuk meg a működési engedélyt. Ebből az évből semmi esetre sem hagyom magam kimenni, mert most még jobban belátom, hogy sokat mulasztottam ezalatt az egy év alatt is. A csoportot inkább erősödött, önálló lett, vabb megnövelte eredményét. Sűrűn megköszönöm, így tudok járok át hozzájuk, így tudok erről beszélni. Látom, hogy villanyuk, rádiójuk van, a telefont is nem sokára bevezetik. Építkeznek is, mert már állatállománnyal maholnap úgy állnak, hogy szűknek bizonyul a hely. Terményeik is nagyon szépek (búzából 12 mázsa ter-

mett holdanként). A gabonapénzt, amit érte kapnak nem régen osztották ki a csoportban dolgozó embereknek. Ott voltam a gyűlésen, saját szememmel láttam, hogy volt olyan tag, aki közel 2 forintot kapott az előlegből.

Ez a dolog is még jobban felvilágosított engem arról, hogy a közös gazdálkodás jobb, mint a kispárcellákon való küzködés. Ezért a gyűlés végén oda is mentem Sipos Lászlóhoz, a csoport elnökéhez és mondtam neki, hogy „feltétlenül számítson rám”. Én már saját szememmel, az eredményeken keresztül győződtem meg arról, hogy ha családommal együtt a csoportba belépek, még boldogabb, gondtalanabb lesz az életem.

SZABÓ JÁNOS
12 holdas középparasztnak
Bellegelő.

Ünnepélyes keretek között osztották ki a Tervkölcson nyerevénykötvényeket a Gépiferméntálóban

A Dohánygyár gépiferméntáló üzemében csütörtökön délelőtt osztották ki a tervkölcson-kötvényeket. Az értekezlet díszbédél volt egybeállítva. Pálca Géza elvtárs, párttitkárhettes tartott rövid megnyitó beszédet.

— Tíz hónappal ezelőtt a magyar dolgozó nép hatalmas lelkesedéssel jegyezte túl az előirányzott 500 millió tervkölcson és ezzel bebizonyítottuk, hogy minden téren Marshall-segély nélkül is be tudjuk indítani öt éves tervünket. Most elérkezett az az örömteljes pillanat, amikor megkapjuk kötvényeinket és bebizonyosodik az, hogy amit a Párt megígért, azt meg is tartja.

Pálca elvtárs után Márkus Vince tagja szólalt fel, majd pedig sorra került a kötvények kiosztása. Gíbcsár Margit elvtársnő 400 forintot, Stiffler György 400, Pongor József elvtárs pedig 600 forintot kapta meg a nyerevénykötvényt. — Az ebédidő alatt csak ezt a három kötvényt osztották ki. A többi pedig a munka befejezése után adták át a jogos tulajdonosnak. Az ünnepélyes keretek között a Ferméntáló dolgozói nem egyszer lelkes tapsviharban törtek ki és viharosan éljenezték Sztálin és Rákosi elvtársaká-

Komoly gyakorlattal rendelkező evolúció könyvelőt keres Nemzeti Vállalat Jelentkezés a Belső kirendeltségnél.

Hajdú-Bihar leghátul kullogó járása is már 97 százalékra teljesítette begyűjtési tervét

Már csak két nap választ el bennünket Alkotmányunk ünnepétől, augusztus 20-tól, attól a naptól, amikor lejár Hajdú-Bihar dolgozó parasztságának önkéntes vállalása, a termésbegyűjtésnek maradéktalan befejezése. Megyénk változatlanul élen halad az országban. A kenyérgabona- és a takarmánygabonabegyűjtés vonalán csak egy százalékos választja el a 150 százalékos teljesítéstől.

A járások versenyében a helyzet csütörtökön délelőtt az, hogy minden járás már túlteljesítette begyűjtési tervét, csak a Bihar-keresztesi járás tart a 97 százaléknál. A járás dolgozó parasztsága megfogadta, hogy a verseny határidejére, Alkotmányunk ünnepére ők is elérik a 100 százalékos teljesítést.

A városok és községek versenyében kemény küzdelem alakult ki az utóbbi napokban, ennek a versenynek eredménye lett az, hogy Hajdúszovát ötszörösen teljesítette már begyűjtési tervét és elébe került az eddig vezető Földesnek.

A három város versenyében Hajdúnánás az együttes beadását 246 százalékra javította meg és ezzel messze magamögött hagyta versenytársait. A kullogó községek egyre javuló százalékot adnak a begyűjtés során, a leggyengébb községünk is felül van már a 60 százalékos teljesítésen. Ezek a községek: Nyirácsád, Berettyószentmárton, Ujszentmargita.

A verseny határideje 20-ával zá-

rul és a még rendelkezésre álló időt a lemaradt községeknek tökéletesen ki kell használni arra, hogy eredményeiket 100 százalékra emeljék, hogy ne legyen megyénkben egyetlen község sem, ahol nem teljesítették maradéktalanul a begyűjtési tervüket.

Aug. 20-ig két nap áll még rendelkezésre a késlekedőknek, arra, hogy a gabonabeadással hozzájuthassanak a gyors beadásért járó, mázsánként 4 forintos jutalomhoz.

Használják ki tehát ezt a két napot és adják be felesleges gabonájukat, mert 20-án túl a 4 forintos jutalom kifizetése megszűnik.

A legíríssebb jelentések szerint Hajdú-Bihar a kenyérgabona beadási százalékát tekintve 162 százalékos eredményt ért el.

A kenyérgabona és takarmánygabona együttes teljesítési százaléka 149 százalékos. Vontatottan halad a takarmánygabona begyűjtése, a hátralévő két nap alatt ezen a vonalon gyorsítani kell a beadást és akkor megyénk 150 százalékon felül emelkedő teljesítéssel zárja gabonabegyűjtési versenyét.

A lemaradt községekben a legnagyobb mozgósító erővel kell harcolni, hogy teljességgel lezárjanak a 100 százalékos teljesítésköz, pártszervezeteinknek fokozott felvilágosító munkával kell elősegíteni, hogy minél nagyobb győzelemmel fejtsze be megyénk terménybeadási versenyét.

Javasolom, hogy kövessék példámat a még egyénileg gazdálkodó középparaszttársaim

A nádudvari Lenin utca 39-ik szám alatt lakik Varga Károly 13 holdas középparasztnak. Jó munkája elismeréseképpen 1948-ban megkapta a mintagazda kitüntetést is. Világéletében mindig szorgalmas dolgozó ember volt. Varga Károly is elfogta most az az áramlat, amely feltartóztathatatlannal sodorja magával a jobb élet után vágyódó dolgozó parasztnak a termelőcsoportok felé. Napról-napra érlelődik az az elhatározás a dolgozó parasztközt, hogy a termelőszövetkezeti csoportok útján tudnak csak maguk és családjuk számára biztosabb, boldogabb, szebb életet teremteni.

Varga Károly már döntött, mint sokszázán eddig a megyéből. Elhatározta, hogy belép a „Dózsa” termelőszövetkezetbe és ősszel már a társas földművelés örömeiben vesz részt és a nagyüzemi gazdálkodás által biztosított magasabb anyagi előnyöket fogja élvezni. Elhatározásáról levelet írt Varga Károly.

— Azt a meggyőződésemet, hogy belépek a nádudvari „Dózsa”ba”, az váltotta ki, hogy én aki már 39 éve foglalkozom a

földműveléssel belátom, hogy megfeszített munkával, 65 éves koromra se tudtam olyan jó élet-színvonalat biztosítani magamnak, mint amilyenben osztályrészem van egy jól dolgozó tiszcsagnak. Figyeltem a tiszcs munkáját és láttam, hogy az egyéni gazdaságom nem tud lépést tartani a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodással. Törekedtem én, megmondom, de nem sokra vittem. A termelés terén túlszárnyalt a tiszcs. Mintagazda lettem, tehát értek a földműveléshez, nem is itt van a hiba, hanem ott, hogy míg én magam túrom a földet, addig a társas földművelés, a gépi munka, a vetőmagvak, a szervezethez annyi előnyt ad a tiszcs-nak, hogy a magam földcsévével csak küzködésekben, de nem érvényesülésem van részem. Így határoztam el, hogy a jobb életet, több termést biztosító termelőcsoportba lépek. Javaslom, hogy kövessék példámat a még egyénileg gazdálkodó középparaszttársaim. Én szímet vettem magammal, kiszámítottam ceruzával a kézből, hogy jövök ki jobban, az eredmény az lett, hogy beviszem 13 hold földemet a csoportba. Ez a dolgozó parasztság fejlődésének az útja. Örülök, hogy bár 65 éves vagyok, de közös munkával dolgozhatom jobb életemért a sok sanyarú-csak szűkös kenyeret adó osztálytársaim után.

Alkotmányunk első évfordulóján díszkönyvgyűlést tart Debrecen város tanácsa

Dolgozó népünk nagy lelkesedéssel készül Alkotmányunk elsőéves évfordulójára, hogy méltóan ünnepelje ezt a történelmi jelentőségű eseményt. Debrecenben a városi tanács székházának dísztermében szombaton délelőtt 10 órakor díszkönyvgyűlést rendeznek, melyen Balogh Endre elvtárs, Debrecen város tanácselnöke mond ünnepi beszédet.

A városi tanács végrehajtó bizottsága egyébként felhívja a város lakosságát, hogy a házakat augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén lo-

la-
kül-
yok
zért
y a
eze-
és
asá-
rok.
otta
el-
ta-
aga.
gjai
len-
jum
k is
ára
ud-
500
lték
yir-
két
dely
a
ka-
tis-
atná
ain-
mar-
rant
15
k
ága.
VE-
JA
ZŐ.
ST
Üvé-
9-én
szef
adja.
i
ntét-
zfor-
epü-
azon-
vái-
epü-
leke-
RE-
T
OTÓ-
E-
nepé-
árna)
mel-
zász-
éget
mvet
mmu-
k és
i, va-
löttei

SPORT

Nagy változás a labdarúgó-sportban: Egy kapust és egy mezőnyjátékost lehet cserélni valamennyi bajnoki labdarúgó mérkőzésen

AZ ORSZÁGOS SPORT HIVATALI rendeletet adott ki, amelynek értelmében az ési idénytől kezdve a játékosok szerepeltethetnek a labdarúgó-csapatok egy mérkőzés folyamán. A mérkőzés bármelyik időpontjában ki-cserélhető a kapus és egy mezőnyjátékos. A cserét nem kell megindokolni, tehát nemcsak sérülés esetében szabad cserélni. Ezen a két esetben kívül többet nem eszkozhathatnak a csapatok, tehát a már kicserélt játékosok sem térhetnek vissza a pályára. A rendelkezés az ország valamennyi labdarúgócsapatára vonatkozik.

MEGÁLLAPITOTTA az OSH, hogy a cserék milyen körülmények között végezhetők el. A játékosok csak az edző jogosult. Ha az edző el akarja cserélni valamelyik játékosát, közli ezt a szándékát az egyik partjelzővel. A partjelző megvárja, amíg a labda játékon kívül kerül, s ekkor zászlóintéssel kihívja a játékozót a pályára. Az edző a játékozót a pályán belül jelöli be, hogy melyik játékozót kívánja cserélni. Ha a játékosok során igénybeveit idő egy percnél hosszabb, a játékozónak meg kell hosszabbítani a játékot, az elvezetett időtartammal. A mérkőzés után az ímező kötelez a mérkőzésen résztvevő cserélőkészítő, vagy cserélőkészítő igazolványát a játékozónak átadni, a játékozónak pedig a cserélőkészítő, vagy cserélőkészítő nevét a hivatalos csapatösszeállításba utolag be kell írnia.

EDDIG SZOL az OSH rendelete,

mely lényeges eltérés a régi elavult, merev szabályoktól, amelyek számtalan esetben meghamisították a mérkőzés eredményeit. Emlékezzünk vissza azokra a mérkőzésekre, mikor egyik, vagy másik lebecseni, vagy környékbeli csapatnak megserült egy labdarúgója a játék első percében. Ez a sérülés irreális tette a mérkőzés eredményét, mert a 10 fűvel továbbjártó együttesrel helyzeti előnye volt az ellenfélnek.

De ki lehet cserélni a játékozót rossz formája miatt is. Viszont nem vitás, hogy egy-egy edző százszor is meggondolja, hogy cserét hajtsjon végre, mert ezzel több cserére még sérülés esetén sincs lehetőség, sem a mezőnyben, sem a kapuban.

HELYES AZ OSH RENDELETE azért is, mert így az egyesületek rá vannak kényszerítve a játékozónevelésre, de nem egy-egy edző eredményét dönti majd el, hogy melyik egyesület rendelkezik megfelelő képességű tartalékkal.

EZ AZ INTÉZKEDÉS a fejlődést szolgálja. Előttünk e téren jó példák szolgálnak a szovjet sportélet, mert az ott bevezetett játékozócserét meggyorsította, élvezetesebbé tette a szovjet labdarúgó-bajnokság küzdelmeiben követjük a szovjet példát, semmi szükségünk nincs a fejlődést gátló, elavult labdarúgó játékszabályokra.

AZ ÚJ RENDELET értelmében vasárnap már vígan cserélhetnek egy kapust és egy mezőnyjátékost

Az MHK-ra való felkészülés: harcos kiállítás a Szovjetunió vezetői békétábor mellett

Az MHK Hajdú-Bihar Megyei Irányító Bizottsága felhívással fordult mindazokhoz, akik az MHK-mozgalom első időszakában letették a próbákat, hogy még ebben a hónapban kezdjék el az edzéseket, mert így elősegítik a szeptember 1-én meginduló próbázásokat.

Az MHK második időszakában az erőből, állóképességből és a technikai sportágak valamelyikéből kell próbát tenni. A debreceni és hajdú-bihari územekben tudatosítani kell a dolgozókkal az MHK-mozgalom jelentőségét, a dolgozóknak meg kell ismeriük a mozgalom célját, hogy ennek

tudatában vegyenek részt az edzéseken, próbázásokon. Az MHK-mozgalomban való részvétel nem kényszer, hanem harcos kiállítás a Szovjetunió vezetői békétábor mellett.

Az MHK-probák sikeres letételével bizonyítják be sportolóiért együttérzésüket a szabadságáért küzdő hős koreai néppel. Az MHK-mozgalom szilárd alapja a tömegsport kiszélesítése, bizonyítja, hogy a sport a tömegek részére közzponi feladat, mert a munka és a sport elősegítik a szocializmus építését és az ötvenes terv sikeres végrehajtását.

A D. LOKOMOTIV-NYIREGYHÁZI LOKOMOTIV

NB II. es mérkőzésen kívül vasárnap még két mérkőzés játszottak le a D. Lokomotiv-pályán. Fél 1 órakor a D. Lokomotiv-Nyiregyházi Lokomotiv ifjúsági labdarúgó mérkőzése került sor, fél 3 órakor a D. Postás-Kisvárdai Vasas öszezcsapat rendezik meg, míg fél 5 órakor játszottak le a D. Lokomotiv-Nyiregyházi Lokomotiv mérkőzést.

Különösen nagy jelentősége van a D. Lokomotiv szempontjából ennek a mérkőzésnek, mert a sikeres rajt esélyt ad a további jó szereplésre. Egyébként Debrecenben Alkotmányunk első fordulóján fél 3 órakor kezdődik a D. EDOSZ-Tiszalök ÖMTE öszezcsapás a dohánygyári pályán és reggel 9 órakor a Szoboszlai-úti sporttelepen a D. Előre-D. Honvéd találkozik.

Vidéken Biharnagybajomban a B. MASZOLA-nak a D. Dózsa lesz az ellenfele, míg Balmazújvárosra a D. KIOSZ válogatott látogat el.

ITT A TELJES JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS

NB II.: D. Lokomotiv-Nyiregyházi Lokomotiv: Virág (dr. Gyongyösi, Orosz).

NB III.: D. Előre-D. Honvéd: Kiss (Ekl, Sorszegi), D. Postás-Kisvárdai Vasas: Regényi (dr. Csaba, Malaj), D. EDOSZ-Tiszalök: Gutfreund (Pelles, Kovács), Nagykálló-Demecser: Egrest (Juhász, Tóth S), Felhőgyarmat-Mátészalka: Gaszper (Bodnár, Tass), Nyirbátor-Bújfau: Háy (Balkányi, Tóth), Mándok-Nyirmadai: Kur (Réti, Hajdú), Balkány-Hajdúnánás: Tamás (Kécsy, Rácz).

Biharnagybajom-Dózsa: Nagy I. S., Balmazújváros-D. KIOSZ: Bíró I.

IFJUSÁGI TENISZEDŐTÁBOR DEBRECENBEN

Regnap nyílt meg Debrecenben az ifjúsági teniszézők edzőtáborozása, melyen Szigeti Ferenc, a kiváló edző felügyelete mellett Debrecenből Maday Zoltán, Benedek Tamás, Erdő Árpád, Erdő László Tamás, Erdő Barabás, György Juhász Ida, Szabó Katalin, Nyiregyházi Divinyi Jenő, Baglyos Antal, Juhász Eva, Szuhai Klári, Kisvárdai Cservánszky Tibor, és Kovács Miklós vesznek részt. Az edzőtábor színhelye: az egyetemi sporttelep.

'KIKAPOTT A CDKA!

Hatalmas meglepetés született a szovjet labdarúgó-bajnokságban. A bajnokjelölt CDKA 1:0 arányban vereséget szenvedett Rigában a Daugavpils. Kikapott Moszkvában az M. Szpartak a Kievi Dinamótl, Leninigrádban pedig a Zenit a Moszkvai Dinamótl. Eredmények: Moszkvai Dinamó-Zenit 4:2 (0:2); Moszkvai Lokomotiv-Moszkvai Szpartak 2:1; Kievi Dinamó-Moszkvai Szpartak 4:1; Tbiliszi Dinamó-Jeriváni Dinamó 1:0. A bajnokság állása a következő.

1. Mo. CDKA	26 17 7 2	67:18	41
2. Mo. Dinamó	27 15 5 7	61:29	35
3. Tbil. Dinamó	28 15 4 8	60:40	35
4. Le. Zenit	26 14 4 8	52:38	32
5. Le. Dinamó	26 12 7 7	47:28	31
6. Mo. VVSZ	25 14 3 8	49:32	31
7. Mo. Szpartak	26 11 7 8	49:29	29
8. Krilja Szovj.	26 11 6 9	25:34	28
9. Mo. Lkom.	26 10 6 10	34:26	25
10. R. Daugava	26 9 7 10	28:25	25
11. Jer. Dinamó	27 9 7 11	34:44	25
12. Mo. Torpedó	26 9 6 11	37:46	24
13. Szt. Sahtyor	26 9 5 12	35:42	23
14. Tbil. Szpartak	26 9 5 12	34:42	23
15. Kievi Din.	26 8 7 11	28:37	23
16. Mi. Dinamó	27 7 5 15	35:59	19
17. Szt. Torpedó	26 7 5 14	19:54	19
18. Hark. Lok.	26 7 2 17	18:41	16
19. Nyertyanyik	26 4 5 17	25:38	13

A DISZ KÉZILABDA-BAJNOKSÁG

mai fordulójának műsora:

4.10: Belváros III.-Táncsics Cipőgyár, férfi. — 4.40: Ruhagyár-Textilgyár, női. — 5: Vargakerti-Tanulók. Koltai DISZ, férfi. — 5.30: MIVET-MNDSZ, női. — 5.50: Réval-gimn. — D. Egyetem, férfi. — 6.20: MIVET-Ruhagyár, női. — 6.50: Gépipari gimn. — MEMOSZ, férfi. — 7.10: Közgazd. gimn.-Ruhagyár, férfi. — 7.40: Dó. czi gimn. I.—Belváros III., női. — 8: MÁV igazg.—Textilgyár, férfi. — 8.30: Kiskereskedelmi—Járóműjavító, férfi.

RŐPLABDÁZÓINK villámornát rendeznek szombaton délután 4 órai kezdettel a D. Dózsa pályán. A teljes bevételt a koreai szabadságharcosok megsegítésére ajánlották fel. VIHART, a D. Lokomotiv volt játékosát a nyergesújfalui Viscosa igazolta.

SZOMBATON és vasárnap Budapesten a junior ökölvívők részvételével országos bajnokság lesz. Debrecenből többen indulnak — győzelmi esélyekkel.

ELMARAD a Debrecenbe tervezett Országos Sportorvosi Kongresszus. Az OSH intézkedése folytán a sportorvosi tanfolyamra való tekintettel elmarad az augusztus 19—20-ra tervezett kongresszus.

SZEPTEMBER 3-AN Budapesten magyar-albán labdarúgó válogatott mérkőzés lesz. Az első edzőmérkőzést a jövő hét szerdáján Zalaegerszeg játssza a magyar válogatottal.

A D. HONVÉD öszezcsapata és súlyemelői pénteken este 6 órakor szakosztályi ülésen vesznek részt a Fűvészkert-utcai helyiségben. Itt lehetkezhetnek mindazok, akik a jövőben a D. Honvéd színeiben akarnak birkozni és súlyt emelni.

ANYAKÖNYV

Születések: Kerek Sándor brigádvezető, Ebes, áll. gazd.: Erzsébet, Várág Mihály rendőr, Legány-u. 31.; Katalin, Saja János kubikos, Dusek-utca 4.; Ferenc, Szohogly József npsz Bellelegő 486.; Katalin, Geng János írfiszabó s., Szoboszlai-út 4.; Anna, Trippó Sándor tehenész, Elep I. áll. gazd.: Julianna, Szántó István r. százasos, Bika-bérház; András.

Házasságok: Erdi János pénzügyi tiszt., Komáromi-u. 8. és Ungvári Magda, Darabos-u. 23., Kovács Endre NV ellenőr, Dimitrov-u. 33. és Herczeg Julianna, Budapest, dr. Gál László megyei bír. titkár, Küküllő-u. 3. és Tóth Mária, Arany J.-u. 2.

Halálozások: Kecskes István im. 44 éves, Szappanos-u. 7.

SÁRMANY Katalin kozmetika Péterfia és Eötvös sarokk. Szemölcsök, szőrzőszálak végleges nyomtalan eltávolítása Ny 1007—0

NEMZETI Vállalatok szövetkezeti ösöz bérautó fuvarozás Szabó-nál, Rákóczi u. 60 T: 38-02. Ny 1053—0

HIDEG DAUER, meleg dauer, hajfestés, tartós szempillafestés garanciával: Komáromi-né, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Sz 2777—0

LAKÁS

ELCSERELEM 2 szobás, konyhás lakásomat kevés kötszémegterítésért, egy-szoba, konyha, spejzozsra. Pásti-u. 2. II. em. balra, Ecsedy. 4635—4

SZOBA, konyha, spejzozs lakásom elcserélem a Vagonygyár közelében. Borz-utca 19. 4626—4

SÜRGŐSEN keresünk 3-5 szobás komfortos lakást város központjában. Kötszémterítést fizetünk. Vegyianyag, Csapó-u. 17. 4627—4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba — konyhabasználattal — kiadó egy személynek központban. „Tisztviselőkné” jellegre. Sz 2846—5

LAKÓTÁRSNÓT azonnalra keresek, különszoba, konyhabasználattal „Augustus” jellegre a lakodba Sz 2847—5

ELLÁTÁS

DIÁKOT vagy albérlőt kosztal felveszek. — Simonffy 24. emelet 1. ajtó. 4641—6

VETEL

TOLLAT, pelyhet magas áron megveszi Földműves-szövetkezet, Nyugati-u. 2. 4028—3

LEGMAGASABB napi áron veszek: karikahajós, bobinos női varrógépet hibásat is, és használt kerékpárt, Mgosz György tér 11. Sz. 2775—9

NYLON HULLADÉKOT VESZEK OROSZ, PIAC-U. 56. SZÁM. — Ny 1076—9

ÖCSKA autógumi külső veszek. Kilója 1—3 forint. Csapó-u. 98. Gombácsi. Ny 1077—9

ELADÓ BUTOR

KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamiék, fotolek és hencserek kaphatók és megrendelhetők Rákóczi-u. 35. Bálintnál. 11

FIGYELEM! Festett háló, konyhabutor, saját készítésű. Arany János-u. 1. udvarban. Schwarz Sámuel.

HENCSER állandóan kapható kártyasjátékot gyorsan pontosan készített Kálvin tér 12. 2795—11

MINDENFÉLE használt bútort veszek és adok. Eötvös u. 72. Sz 2799—11

DUPLA rekamié, egy és kétszemélyes hencserek, székkel sürgősen eldök. Batthyány u. 7. Sz 2784—11

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleményei:

Pénteken 4 órakor termelő üzemi titkári értekezlet tartunk a vállalatvezetőket együtt, Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Felkérjük azokat a kartársakat, akik a Rákosi-per olvasó körébe a mai napra jelentkeztek, 6 órára pontosan megjelenni szíveskedjenek. — Felkérjük a tüzfakerekedjenek, hogy ma délelőtt 10 órára áruellátás ügyében irodánkban megjelensz szíveskedjenek. — Alkotmányunk ünnepeire kirakat-jelszavak szombaton délelőtt 10 óratól irodánkban beszereshetők.

KIOSZ. Felhívjuk a korcsmárosokat, hogy 24-ig a borkontingensüket váltásuk ki és akik a borutalványt még nem vitték el, haladéktalanul jelenkezzenek érte. — A Rákosi-per olvasó körébe ma este a szokott időben lesz.

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete értesíti a kartársakat, hogy a természetudományi előadás délután 6 órakor lesz megtartva. —

Házfelügyelők szakszervezete ma este 7 órakor Vörös Hadsereg-útja 61. sz. alatt rendkívüli taggyűlést tart, központi kiküldöttel. Megjelenés kötelező.

Halálhíradás anyakönyv

Születések: Kovács Imre fia: Sándor Zsigmond, Kocsis László fia: Sándor Sándor Dénes, Horváth Imre fia: Imre, Molnár Sándor fia: Sándor, Erdő Imre fia: Béla László, Péntek Miklós leánya: Iona Katalin, Szabó Antal leánya: Mária, Dei Gábor leánya: Róza és Valéria, Geönczy Lajos fia: János.

Eljegyzés: Kiss József—Szilágyi Iona.

Halálozások: Kiss Illés 82 éves, Magi Sándor 46 éves, Kátona Sándor 86 éves, Ambrus Pál 62 éves.

Népnevelőink munkáját segíti elő

NÉPNEVELŐ

füzet olvasása

Bészler és Dávid

vasikereskedése elköltöztött Hatvan-u. 6 alá

REKAMIÉK

szelönök, szolid árban kaphatók, javított vállalk. Péterfia 55 Gyurgyevye — Vidékieknek árendemény. Ny 1054—11

ELADÓ 40 méter vízvezeték

zetékes, kisebb és nagyobb írószal. Eötvös-u. 72. szám. Sz 2798—11

ELADÓ aig használt két személyes rekamié

Széchenyi-u. 1. szám. I. em. 4661—11

KISLAKÁSOK

legjobb vágya, Vig kártyos rekamié-ágya. Ejjel alszik, nap pal ül, Pihen rajta remekül. Hencserek, rekamiék, fotolek, elsőrendű kivitelben akphatók, megrendelhetők. Vörös Hadsereg-útja 7. II. udvar. Sz 2839—11

VILÁGOS HÁLÓZÓBA

butor eladó. Blaha Lujza 14. Értekezni lehet lent a pin cében. 5—7-ig. 4642—11

RÁDIO

VILÁGVEVŐ 3+1 rádió alkalmi vétel megbízásból olcsón eladó. Apafy 17. 4603—12

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS

PRECIZ munka, olcsó ár. Szuperhangolás. NANÁSZ, Piac-u. 87. 12

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET rádiókat, gramofonokat, írógépeket legutjánosabbn eladom. Soltész, Kálvin tér 12. Sz 2782—14

SINGER női varrógép

igen jó állapotban eladó. Magoss György tér 11. Sz 2831—14

VARRÓGÉPET, fejleket

aljakat veszek. Kerékpárnak, varrógépnek szakszerű javítása és eladása garanciával. Bodnár műsz. rész, Csapó-u. 81. Ny 1037—14

ELADÓ GEP. SZERSZÁM

IRÓGÉP, sokszorosítógép, számlológép javítás, vétel, eladás: Ludmány, Szent A-utca 10 (bérház). Telefon: 48-07. Sz 2802—15

IRÓGÉP, sokszorosítógép, számlológép eladás, vétel, csere: Szökénéli, Xólcsey-utca 24. Sz 2779—15

Gabányiné

textiltüzetével Csapó-u. 8. szám alá költözött

LEGSZEBB szövetekből

ferfiruha — mérték után, anyaggal — 350-tól Tegedélnél, Kálvin-ter 19. Sz 2816—22

KOREA, KINA és más országok cimereit

testelt és himzett kivitelben készíti: Petró kézmunkaipar, Szent Anna-u. 10. Telefon: 47-29. Sz 2803—22

SZORMEBUNDÁKAT

bőrkapátokat készítek, alakítok, javítok, veszek, eladok: Kóváry szűcs, Vörös Hadsereg-útja 67. emelet. Sz 2796—22

FIGYELEM! Gomb, csatló

áthúzókat ocsón készítek, garantált mosható alkalmi: részelt, Croszné, Egymalomb-utca 3. 4554—22

BOROSHORDÓK

Javítás, használt hordókat veszek. Hatvan-u. 68. Sz 2722

FEST, tisztít Nagy kelme

festő, Széchenyi-u. 50. — Felvételi hely: Halköz, varrodában. Sz 2823—22

LOHUSÁR

olcsó és jól Kolbász 6 forint, darált, hús 4.80 forint. Mester-u. 38. Fülöp lómészáros. 4637—22

INGATLAN

HAZHELY eladó. B. Pál Zsigmond, Percecs. Választ levelben kérek. 4024—24

KULACS-U. 36. sz. ház

istállóval, mindenféle melékélységgel sürgősen eladó. Beköltözhető. (Wolff-ka-telep) 4645—24

ELVESZETT

ARVAI József elvesztette iratait. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a „Debrecen”-ben a szerkesztőségében adja le, vagy címezőre (Szentannapuzsita) küldje el. 4634—25

SZERDAN a Hatvan-ut. cán elvesztettem összes irataimat, arcképek igazolványomat, 450 forintot. Kérem a megtalálót, az iratokat adja vissza, a pénzt tartsa meg. Müller János, Erdélyi-u. 33. M—25

NÉPLAP

Politikai naplap

Felolós szerkesztő: VAJDA MARTON

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30 01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. Felolós vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉS DÍJ EGY HÓNAP 11 FORINT. Postatakarékpénztári Csekk számla szám: 503.000